

師資訓練 兒童佈道 異象傳遞
文字教材 資源共享
www.ceftw.org.tw



喜樂通訊

3-4雙月刊



少年出英雄



國內郵資已付
台中郵局
許可證
台中字第 1129 號
雜誌類

中華郵政
臺中雜字第2029號
執照登記為雜誌交寄

財團法人中華基督教台灣萬國兒童佈道團

Child Evangelism Fellowship of Taiwan

發行日期 / 中華民國111年3月1日出版

發行所 / 財團法人中華基督教台灣萬國兒童佈道團

發行人 / 陳飛飛 編輯 : 鄭彩霞

發行所地址 / 台中市東英路429巷3號2樓

郵局劃撥戶名 / 台灣萬國兒童佈道團

郵局劃撥帳號 / 20174549

無法投遞時，煩請退回發行所



少年出英雄

代理
總幹事
的話

林美珍

1

「不可叫人小看你年輕，總要在言語，行為，愛心，信心，清潔上，都作信徒的榜樣。」（提摩太前書4：12）

俗話說「少年出英雄」，在聖經當中也有許多青少年他們年輕的生命被神使用，成為佳話，他們的事蹟也被千古傳誦，成為後世青少年效法的榜樣。例如約瑟，大衛，但以理和他的三個朋友，提摩太等。

今天我們也可以塑造和訓練青少年成為兒童的榜樣，特別是在傳福音的區塊上。也許是兒童這個階段對大哥哥，大姊姊這些青少年的英雄崇拜和認同，仿效，青少年對兒童的教導一直有著致命的吸引力和影響力。

萬國兒童佈道團的訓練事工中，對青少年的培訓一直是沒有缺席的。台灣萬國兒童佈道團從1980年開始了第一屆的CYIA（基督徒青少年宣教行動），迄今為止已經舉辦超過四十數載了，當初的青少年如今已成為中壯年了！這當中由青少年所帶領信主的兒童不知凡幾，而當年有些受訓的青少年時至今日仍成為我們福音宣教很好的配搭者。

您放心將你教會的青少年交給我們來訓練嗎？他們不僅會接受到紮實的傳福音訓練，和對兒童的教學技巧，在建立與神靈修的親密關係，團隊的人際關係，合作配搭等，都包含在我們的訓練課程內。他們也是教會日後的主日學師資人選喔！

今年的CYIA日期是：7月4-13日，共10天。全省合辦線上CYIA。

CYIA報名截止日期是6/20日。詳細的資訊請與我們各區辦公室的同工聯絡。



2021年
11-12月
餘紓一覽

收 入	支 出
8351牧養校園事工	人事費 763,380
訓練收入	辦公費 121,307
其他收入	事工費 204,536
SPAN補助款	其他費用 25,947
合 計	合 計 1,115,170
本期餘紓	應付費用 2,392,804 (每月累積需付款項)
290,123	

寶貴少年人

CYIA
專文

我們若把全本聖經仔細的讀過，我們曾發現一個事實，就是很容易在聖經中找出一個例子，說到神曾為著要做一件新的事，或重大的事，而呼召一個老年人。在舊約裏，摩西好像是八十歲纔蒙神呼召的，但實際上，在他年輕的時候，神的呼召就已經在他的身上開始了。此外，無論是舊約裏面的約書亞，迦勒，撒母耳，大衛，還是新約裏面主耶穌所召的十二個門徒，他們初初被主得著的時候，沒有一個是老年人。不僅在聖經上如此，就是在整個教會歷史中，你也很難找出一個強的例證，說到神為著要作一件新的、或重要的工作，曾呼召過一個老年人。幾乎可以說，每一次神所使用來開始一件事，或者神揀選來轉移時代的人，都是少年人。

三十年前，主在中國的工作有一點新的起頭。在那一段時期裏，可以說神沒有呼召老年人。所有今天五十歲左右，在主面前站住來事奉祂的人，三十年前都還是二十歲左右的少年人。他們在一個個學校裏面，被主興起來，目的乃是為著那一個新的工作。弟兄姊妹若是能夠看見這一點，就會在神面前寶貴少年人。

還有一點，凡是神呼召少年人來作的工，差不多都是轉移時代的工作。舊約聖經中我們看見，神召摩西轉移了一個時代，神召約書亞和撒母耳也是轉移了一個時代。在撒母耳這個少年人身上，掛著先知，也掛著祭司和君王；他實在是一個轉移時代的人。大衛也是轉移了一個時代。你再去看但以理和他三個朋友，他們都是被擄百姓中的少年人，神藉著他們也是轉移了那個被擄的時代。到了新約，頭一個出來的是施浸約翰，他是一個蒙神呼召的少年人，神用他來轉移了當時的整個時代。

我們再看被神特別使用的使徒保羅，當他蒙主眷顧的時候，聖經明說他是一個少年人(行傳七章五十八節)，主的確藉著他轉移了那一個時代。我不敢說得太多，也不敢說得太大，但我個人覺得，主在東方，在我們中間，三十年前所開始的一點工作，也帶著相當轉移時代的性質和成分。在這些重大的工作上，神都是呼召少年人來作的。

(本篇摘自話語職事。如何帶領少年人)



2022 CYIA 來囉！

3

基督徒青少年宣教行動(CYIA)是萬國的基礎訓練課程，很多人參加過後，生命成長，立下一生服事的根基。我在1984年參加CYIA，我受完訓一年過後，成為全職同工迄今。很多人跟我一樣，參加過CYIA，生命也有很多的祝福，來聽聽他們的故事。

我叫蘇永秀，我曾是一個小學老師。我在民國77年時參加CYIA。之所以參加是因為我是一個小學老師，那時教會弱小需要主日學老師。CYIA讓我學會不再只給兒童講一個好聽的聖經故事，而是知道如何在故事中適時把救恩傳揚出去。

CYIA給我最大的幫助，是讓我對信仰有一個更清楚的認識，因為早年信耶穌就是一個感動，然後有人陪伴。上完CYIA，我開始教主日學，在學校我也用無字書一個一個帶領孩子信耶穌；在節慶時，我會在班上辦節期派對。

我也曾開放自己的家開辦「喜樂團契」，因為認同萬國的事工，在侯秀珠老師時代曾擔任台南區的委員。現在我是台中區的委員。

CYIA是一個很好的訓練，絕對值得推薦給您跟您教會的青少年參加！



我是陳明恩，我從2011年~2015年參加CYIA，第一年參加是12歲，國小剛畢業要升國中，一直參加到高一，一共參加了四屆CYIA。

CYIA給我最大的幫助是團隊生活與跟人的互動，受完訓我比較不怕生，也比較知道如何帶活動。

我上完CYIA，開始教主日學，CYIA讓我知道如何跟兒童相處，並且有方法去教導他們。我一直教兒童主日學到現在，我現在預備去當兵。

我以後會考慮做兒童工作，因為神一直把兒童的負擔放在我心中，我也一直被帶回來這個區塊。所以將來我不會排斥回來做兒童工作。



2022 CYIA來囉！

我叫陳加恩，2008年參加CYIA到2020年，從兒童見習生，少年，青年到成為少年輔導，總共歷時13年。我第一次參加CYIA，剛升小四，我懵懵懂懂什麼都不知，單單是背無字書經文就背了三天，但是因為宣教故事很有趣，我把它背起來，我也講給小朋友聽。

以後我慢慢長大，可以帶詩歌、經句.....等節目，以後參加為青年組，開始教聖經課程。因為我參加太多次CYIA，2014年唐匯宇牧師邀請我擔任少年輔導。以後，我就一直以這個身份協助CYIA事工。

參加這麼多次CYIA，因為每年故事不同，參加的人也不同。所以，不會覺得厭煩。再加上每年都去不同的地方教導五天聖經班，我得到很多美好的宣教經驗。CYIA給我最大的祝福是：我找到自己的命定！我現在世界展望會青少年專責社工！



基督徒青少年宣教行動（Christian Youth in Action）

人生幾時為少年，少年正是主召時，
你是揮灑青春，在世界玩樂？
還是為主奔跑，搶救兒童靈魂！
今夏我們等待你齊來傳揚福音！

基督徒青少年
宣教行動
CYIA

上課方式

線上CYIA

招生

台中/台南/
高雄/花東
聯合招生

要求

每人至少
須參加兩梯次
五天聖經班教導

日期：7/4-7/13，共10天
對象：滿11歲以上兒童，
青少年，青年或成人
費用：請洽各區
截止日期：6/20

CYIA
快報



cyia
CHRISTIAN YOUTH IN ACTION™

我與部落的孩子

李家均

我從小在教會長大但不是乖乖牌的基督徒，專校時投奔花綠綠的世界，直到生命跌入谷底才回到教會找耶穌。透過在主日學服事，我發現孩子雖然很懂聖經故事、金句、教會禮儀，但他們私底下的生活卻與信仰背道而馳，像極了當年的我。

為了探究這個因素，我進入浸神受裝備。畢業後，在南港恩慈堂做了五年的學生牧區傳道。直到兩個孩子陸續來報到，為了全心照顧年幼的孩子暫時放下了服事，專心在家做全職媽媽陪伴孩子自學直到小六，才送回學校。

2018年因先生服事的關係，我們從淡水搬到了花蓮。藉著萬國花東委員介紹，我加入了萬國的隊伍。因著兩個孩子也在部落小學就讀，不知不覺開始與身邊的原住民朋友相處。就這樣展開了不同色彩也未曾想到的經歷。

有一天孩子回到家驚訝地告訴我，他竟然是全班唯一父母未離婚的人！身邊的同學多是隔代教養的、單親的、沒有婚姻的重組家庭...（2020年根據內政部統計全台離婚率第一高的縣市是花蓮，第二高是台東）。在我晨光時間的班級裡也是這樣，孩子向我哭訴爸媽離婚了的難過，雖不能改變什麼事實，我只能在那一刻輕輕的擁抱著她安慰她。

先生偶爾會跟我一起進班教課，所以邀請他，一來他可以彈吉他帶孩子唱詩歌，二來我知道爸爸缺席在部落造成的遺憾。有一回有個孩子忍不住的問我，老師你們有結婚嗎？我訝異的不知怎麼回答這個從來不會是問題的問題，而這卻是在部落真實存在的問題。我慶幸自己能在那一刻為神做見證，讓孩子看到完整婚姻的樣貌。

還有一次，有位個子嬌小的女孩告訴我他做了一個奇怪做的夢...

「我夢見我家的冰箱是空的，我肚子好餓找不到東西可吃。媽媽說：肚子餓就去外面摘釋迦葉來吃。我摘下了釋迦葉來吃，不久肚子很痛差點暈過去。突然主人跑出來對我說：為何摘釋迦葉吃？這釋迦葉才剛噴灑完農藥！」

部落孩子有太多缺乏：物質，食物，教育-----等，我未來在台東將在三個部落開三個喜樂團，我也想在台東區跟同工一起開辦線上「有效教學法」及CYIA。部落孩子需要您的關心與代禱，台東辦公室需要更多的資源與義工，求神興起人力與物力，齊來關心偏遠地區部落的孩子，不讓他們變成被遺忘的一群。



今年寒假1/24日-1/26日， 總部與高雄合辦第一次線上青少年佈道訓練。

成員來自新北市、高雄與金門，學員有家長、兒童、青少年。因為在線上上課，上課進入家中，家長陪同孩子上課，等於親子共學。

這次的課程有10堂佈道訓練課，最後半天要實際野外佈道。孩子要一直盯著電腦螢幕學習，精神體力是一大考驗。感謝神，在玉芳傳道、大信傳道、我及我先生吳牧師的通力合作下，透過拼字遊戲，猜字遊戲，宣教小問題大競賽，zonk的複習遊戲，配對遊戲，分組教室的練習等，學生在生動有趣的學習下，完成了兩天半的線上訓練。

完成了兩天半的無字書佈道訓練，再來的野外佈道及線上佈道的實習，是一個待解決的問題；因為疫情的關係，為了自保和保護別人，要戴口罩，並要保持社交安全距離，要面對面與人談信仰，成了可遇不可求的困難事。

有家長計畫鼓勵孩子向未信主的親友傳，我禱告主，主給了我一個新的方法：我拿著手提電腦實際到戶外找孩子，然後受訓的學員對著手提電腦，對著戶外的孩子佈道。

這是一個很特別的經驗，當我在金門的基督教會的空地上，找到在遊樂設施玩耍的兒童與青少年，我提著電腦，邀請他們聽無字書；神奇的事發生了，學員在新北市，透過電腦，可以向在金門的青少年佈道；他們好奇地彼此打招呼，也專注聆聽福音信息，最後因其中一位青少年拒絕聽福音，沒有聽完完整的福音。但，這是這是一個突破，傳福音有無限的可能性。

歌羅西書3：16保羅說：「當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富的存在心裡（或作：當把基督的道理豐豐富的存在心裡，以各樣的智慧），用詩章、頌詞、靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神。」當此疫情，用電腦，用手機，開視頻，向遠方的朋友傳福音，是傳福音的另一種方式哦！



如何在疫情下傳福音？

福音見證

蔡芝芝

建立兒童靈命

7

近日總是聽到主日學老師提到一些從小在主日學長大的孩子，雖然在基督教家庭長大，但是離家出走，做出一些離經叛道的事。這是警訊，提醒我們下一代生命的成長，不單是身體和知識方面的需要，還有心靈的需要。所以「塑造兒童靈命」是一個很重要的課題，在幼兒階段就開始培育兒童正確的人生觀和價值觀，將會影響他們一生。

「我今日所吩咐你的話都要記在心上，也要殷勤教訓你的兒女。無論你坐在家裡，行在路上，躺下，起來，都要談論。也要繫在手上為記號，戴在額上為經文；又要寫在你房屋的門框上，並你的城門上。」（申6：6—9）摩西教導以色列人要謹守上帝的話，還要教導兒女，使他們也一生一世謹記上帝的話。寶貴的信仰需代代相傳，從小打好信仰根基，對孩子很重要。

萬國「每日與神同行」系列性是專為兒童設計的靈修書籍，透過聖經經文思考性的問題、有趣的遊戲和禱告，幫助兒童建立靈修生活，與神有美好的關係。這是提供給教會與弟兄姐妹免費使用的教材，歡迎索取。

潘欣儀姊妹因接受萬國訓練，而得到「每日與神同行」。她覺得「每日與神同行」的內容與份量很適合幼兒及小一小二的孩子；幼兒需父母伴讀，小一小二的孩子可以自己閱讀。欣儀姐妹談到她每天或隔天在孩子首殿睡前花 $10\sim15$ 分讀「每日與神同行」。

她會先簡單解釋故事，活動讓孩子自己做，經文重組也讓孩子自己組，引領孩子思考課文中左上角較深的信仰部分，然後讓孩子跟著課文中的禱告文禱告。這樣規律性帶領孩子靈修，她覺得對孩子靈命的建造有很大的幫助。

「每日與神同行」除了家長帶領孩子使用，一般教會主日學，或週末喜樂團，只要在上完聖經課程，可以帶領孩子一起來讀「每日與神同行」。透過讀寫這本靈修手冊，孩子會更深入學習到在課程中所學，並與神建立美好關係。

本期再一次介紹「每日與神同行」，歡迎您來索取，建造您孩子的靈命根基，期待我們有敬虔的下一代興起！



每日與神同行&福音單張



第一集，內容以創世紀與出埃及記為主，從神的創造、亞當夏娃犯罪、挪亞造方舟、亞伯拉罕離開吾珥、約瑟被賣到埃及，到摩西領以色列人出埃及。

第二集，內容以耶穌生平為主，從耶穌降生、牧羊人報大喜的信息、博士來拜祂、耶穌在聖殿、開路先鋒施洗約翰、耶穌受洗，到耶穌呼召門徒其祂的教訓。

第三集，非常適合初信的兒童閱讀。這是幫助兒童用30天讀完馬可福音第一章到第六章的內容。每天只讀短短幾節經文，但是設計的互動非常精彩且實用。

第四集，非常適合初信的兒童閱讀。這是接續第三集的內容，從馬可福音第十章到第十四章。內容比較偏向人物思考，比如透過和少年官的談話明白要如何才能與神永遠再一起；跟門徒說跟隨耶穌需放下一切所有來跟隨祂……。

「每日與神同行」一共有六集，目前台灣只發行到第四集，以後會陸續出版，敬請關注。

我們除了有上述的靈修書籍，還有兩款福音小冊：1.你需要知道的事2.你有想過為什麼及三款福音單張：1.神愛你2.我可以怎樣認識神3.我可以在主裡成長。供你傳福音使用。

以下，是每日與神同行系列，福音手冊及福音單張的QR扣，歡迎掃描並填寫申請表單。這些福音材料皆免費贈送，自由奉獻。



影響力？！

9

談到「影響力」，你會想到什麼？「影響力」似乎是一個大家覺得很模糊抽象的概念，很難具體描述。

聖經列王記下第五章，記載一個亞蘭王的軍長乃縵，他是個勇猛的戰士，但患有痲瘋病。剛好他的軍隊從以色列擄了一個小女孩，伺候他的妻子。這小女孩是個認識神也相信神的人，她知道神使用的先知帶著神的能力，所以建議乃縵去見以色列的先知。結果他照著去做，他的痲瘋病被治好了；這就是愛的影響力！

當乃縵帶著他的王寫的信和許多財寶去見以色列王時，以色列王讀了這信後，認為這只是對方要攻擊他的藉口。然而先知以利沙聽見了，就主動請王把乃縵交給他。以利沙差使者去告訴乃縵，只要去約旦河中沐浴七次就可以得醫治。

乃縵原本以為以利沙會親自為他禱告，又認為其他的河流都勝過以色列所有的河流，就氣憤發怒要走了。但乃縵一個僕人上前來勸他照先知的吩咐做。於是乃縵聽勸照做，果然痲瘋病得醫治；這是謙卑順服的影響力！

乃縵痲瘋病得醫治，因此明白只有以色列的神是真神，就回到以利沙面前，再三想要送給他禮物，但以利沙完全拒絕，而乃縵決定以後只獻祭給以利沙的神。這是生命的影響力，讓一個人完全屬乎神。

不知道從什麼時候起我們生活中負面新聞開始越來越多，美國新研究發現，如果一個人長期處於充滿負面刻板印象的環境中，極有可能使大腦內處理獎賞和快樂的「依核」反應出現改變，變得很難感覺到快樂。

每個時代都會有它的難處，所羅門王早就說：「已有的事後必再有；已行的事後必再行。日光之下並無新事。」（傳1:9）但神應許：「每早晨都是新的，你的誠實極其廣大。」（哀3:23）所以，我們這屬神的兒女就要發揮我們生命力去影響別人。

主日教會來了一對母女，教會安排一對母女去接待她們。當媽媽給媽媽寫關懷信時，她叫她的女兒，像她一樣也寫信給女兒；一開始女兒有點抗拒，後來竟然也開始認真寫了起來，還建議那個女兒流行音樂不好，向媽媽借手機查了適合的詩歌，列出建議給那個妹妹。我教會這對母女正在用她們生命去影響別人。

被乃縵俘擄的小女孩，只因認定神，單純相信神的大能，可以影響亞蘭國軍長乃縵。相信當我們單純愛神時，我們也可以影響我們周遭的人。



分享街

鄭彩霞



《奉獻同意書》

※奉獻同意書填寫後，請傳真至04-22138310或郵寄40149
台中市東區東英路429巷3號2樓收，傳真後請週一至週五
下午1:00過後來電04-22137693轉23 找會計

●支持者基本資料

收據抬頭：_____ 聯絡人：_____

聯絡電話：(公)_____ (宅)_____ 手 機：_____

收據地址：_____

教會/機構/公司：統一編號 _____

※同意本團將奉獻資料提供財政部作為年度綜合所得稅申報，年底將開立扣繳憑單，可抵稅 1. 每次開立收據 2. 一年開立一次

●奉獻方式 (請加入3500位月定奉獻的行列) 每月： 單次：

300元 500元 1000元 2000元

3600元 6000元 12000元 _____ 元

●信用卡奉獻

本人同意提供下述信用卡號，於當月代扣轉帳

信用卡別： 聯合信用卡 美國運通卡 VISA MASTERCARD JCB

信用卡號：_____

發卡銀行：_____

信用卡有效期限：_____/_____(請對照信用卡填寫)

●申請郵局自動轉帳

請先上萬國網站在奉獻頁面下載郵局代扣專用授權書，填寫後傳真至04-22138310。或E-mail : ceftaiwan@gmail.com謝謝。

●其他奉獻方式 (若您是購買教材，請勿使用此劃撥，請使用喜樂出版社劃撥帳戶)

郵局劃撥：帳號-20174549

帳 戶：台灣萬國兒童佈道團

●銀行電匯

銀行代號：004 解款行：台灣銀行信義分行

帳 號：0540-04-070272

戶 名：財團法人中華基督教台灣萬國兒童佈道團

●線上奉獻登記

我們新增線上奉獻方式，請以手機掃描右方QR扣，即可進入線上表單，請填寫相關資料，謝謝您加入8351的行列。



台灣萬國兒童佈道團



「你今天所行的善事明天就會遺忘；但無論如何，還是要行善。眼光遠大的人，會被狹隘的小人攻擊；但無論如何，還是要有眼光。人會同情弱者，可是只追隨贏家；但無論如何，還是要為弱者奮鬥。別人急需幫忙，你幫了卻被攻擊；但無論如何，還是要去助人。你將最好的一切獻給世界，卻傷痕累累；但無論如何，還是要獻上最好的你。」

這是一段節選自加爾各答牆上的箴言，肯特博士著/沈芯菱譯述。是的，這是人世間最高的情操。2000多年前，耶穌曾將最好的一切獻給世界，雖傷痕累累；但無論如何，祂還是要獻上最完美的自己。身為祂的門徒的我們，雖然今日福音真道難傳；但無論如何，還是要為主堅守去傳。

福音的門永遠為我們而開，歡迎您使用萬國的教材，接受萬國的訓練，跟我們一起傳揚福音給全台250萬的兒童。主說：「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」願您回應：「我在這裡，請差遣我！」（賽6:8）



Child Evangelism Fellowship of Taiwan

財團法人中華基督教台灣萬國兒童佈道團 www.ceftw.org.tw

各支會
聯絡資訊

◆ 總部辦公室：

地址：40149台中市東區東英路
429巷3號二樓
電話：04-22137693
會計專線：#23
總幹事代理人：林美珍 傳道

◆ 高雄支會辦公室：

地址：81359高雄市左營區
光興街58巷8號4樓
電話：07-5574730
傳真：07-5575852
負責人：蔡芟芟 傳道

◆ 台中支會辦公室：

地址：40149台中市東區
東英路429巷3號一樓
電話：04-22132683
傳真：04-22138310
負責人：鄭緣姊妹

◆ 台南支會辦公室：

地址：70060臺南市西區
臨安路一段48號5樓
電話：06-2268785
負責人：林美真 傳道

◆ 花東支會辦公室：

地址：台東市甘泉街100號
電話：0970-316009
負責人：李家均傳道

◆ 喜樂兒童出版社：

地址：43249台中市大肚區
遊園路一段87巷2弄48號
電話：04-26915561
同工：丁永青 弟兄
手機：0953-355676
郵撥帳戶：喜樂兒童出版社
郵撥帳號：22817420

公告

為響應環保，本團開始寄發電子版喜樂通訊，您若不需紙本，煩請來電
04—22137693#22，或e-mail：wendycef@gmail.com。

請先告知姓名、名條上的編號，以利刪除。再告知您的e-mail與電話，
以利聯絡。謝謝您的協助與幫忙！

